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3
♦♦

:barrage (la plupart des experts ont abandonné le «Truscott inversé en m
ineures»,

qui n’avait pas de réelle justification).
4
♦♦

(et pas 5) :on a beaucoup plus de chances de battre 4
♥♥

sur l’entam
e du singleton

à Trèfle, que de gagner 5
♦♦

.

V
isiblem

ent, lorsqu’O
uest entam

e à Trèfle, c’est qu’il cherche à couper ...il se préoc-
cupe donc autant du nom

bre de Trèfles d’E
st que du devenir de la prem

ière paire de
chaussettes du m

ort ! C
om

m
e d’habitude dans cette situation, E

st, qui n’a pas de
Trèfle «forçant» quelle que soit la carte fournie au m

ort, doit faire un appel de préfé-
rence et donc fournir ici le 3 de Trèfle.

E
n m

ain à l’atout, O
uest pourra repartir fièrem

ent d’un petit C
arreau sous son A

s, afin
de donner la m

ain à son partenaire et se voir ainsi gratifié d’une coupe à Trèfle.

F
ort bien, fort bien ...passons à la donne suivante.

P
etite rem

arque, tout de m
êm

e :S
ud pourrait tenter un «coup du ciseau» en encais-

sant A
s-R

oi-D
am

e de P
ique avant de jouer atout, puis en présentant sournoisem

ent
le 2 de P

ique du m
ort, avec l’intention de défausser son second C

arreau, interdisant
ainsi 

à 
E

st 
de 

prendre 
la 

m
ain.N

éanm
oins, 

E
st 

pourrait 
déjouer 

cette 
(habile)

m
anœ

uvre en coupant ce 2 de P
ique de son 2 de C

œ
ur ! 
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Tout com
m

e à la donne précédente, l’entam
e du 8 de Trèfle provient clairem

ent d’un
singleton.S

ud, égalem
ent prévenu, plonge de l’A

s du m
ort ...

quel Trèfle E
st doit-il fournir ?

Le S
E

P
T

!!!

E
n effet, E

st d
o

it vio
lem

m
en

t ap
p

eler à P
iq

u
e

(appel clairem
ent im

possible, avec
A

R
D

 au m
ort), car il n

’a p
as la m

o
in

d
re envie d

e vo
ir O

u
est jo

u
er C

arreau
 so

u
s

so
n

 A
s !

O
n rem

arque qu’un 5 de Trèfle (ou m
êm

e un 6) risquerait de ne pas être assez clair
(O

uest pourrait im
aginer R

76 ou R
1075).

C
om

m
e d’habitude, O

uest doit réfléchir :si E
st n’a rien à C

arreau, il doit posséder le
R

oi de Trèfle et il suffit alors d’encaisser l’A
s de C

arreau pour assurer la chute.
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4
♠

:un «gam
bling» à 3S

A
 ne serait pas idiot (on com

pte sur sept levées de P
ique et

plus de facilité pour N
ord d’am

ener deux levées au lieu de trois).B
ien sûr, l’enchère

peut m
al tourner ! Ici, N

ord ferait sans doute +
1 sur entam

e à C
arreau d’E

st, m
ais s’il

entam
ait à C

œ
ur ou si l’on inversait la teneur des Trèfles, 3S

A
 chuterait de 4 !

A
 4

♠
, E

st fait la prem
ière levée de l’A

s de Trèfle et la chute du R
oi l’éclaire sur la situa-

tion de la couleur !

E
tant donnés les C

arreaux du m
ort, il n’y a d’espoir pour la défense qu’à C

œ
ur et à

P
ique.O

r, O
uest n’a pas de singleton à C

œ
ur (il l’aurait entam

é) et com
pter sur deux

levées d’atout chez lui est tout de m
êm

e trop optim
iste

:le R
o

i d
e C

œ
u

r en
 O

u
est est

d
o

n
c u

n
e hyp

o
th

èse d
e n

écessité
:

- s’il est sec, autant jouer un petit C
œ

ur sous l’A
s !

- s’il est troisièm
e, il n’y a pas grand-chose à espérer (m

ais la position est peu pro-
bable, car S

ud aurait alors deux singletons).

- s’il est second, E
st d

o
it im

p
érativem

en
t rejo

u
er u

n
 p

etit C
œ

u
r

:O
uest fera le R

oi,
rejouera C

œ
ur pour l’A

s et E
st pourra alors donner le troisièm

e tour de la couleur, pla-
çant S

ud en surcoupe, avec une bonne chance de prom
ouvoir un atout (D

am
e secon-

de, V
alet troisièm

e ou 10 quatrièm
e).
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E
n m

atch par quatre, O
uest n’a aucun réveil raisonnable, surtout rouge contre vert,

m
êm

e s’il est peu agréable de laisser N
ord-S

ud jouer 2
♥♥

en fit libre.

A
vec A

s-R
oi, on entam

e de l’A
s, sauf lorsqu’on a envie de couper.

S
ur le R

oi de C
arreau, E

st n’est pas encore au courant de la situation et pense à une
entam

e dans R
oi-D

am
e :il fournit donc norm

alem
ent le 3 de C

arreau, en P
air-Im

pair.
E

n revanche, lorsqu’O
uest encaisse l’A

s de C
arreau, il dévoile A

s-R
oi secs et donc

une envie de couper :c’est l’h
eu

re d
e l’ap

p
el d

e p
référen

ce et E
st doit fournir un

flam
boyant 10 de C

arreau !

D
u coup, O

uest range son Trèfle et repart du 2 de P
ique (P

air-Im
pair !).E

st prend de
l’A

s, m
ais ne rejoue pas C

arreau m
achinalem

ent, car S
ud n’en a plus non plus et ris-

querait de défausser une perdante (un P
ique, ici).Il vaut m

ieux com
pter sur le R

oi de
P

ique en O
uest (probable d’après l’intervention sans l’A

s ni la D
am

e, et de toute façon
indispensable à la chute) et rejouer P

ique.O
uest n’a rien de m

ieux à faire que d’en
rejouer, pour la coupe d’E

st.La défense ayant réalisé toutes ses levées légitim
es, elle

doit penser à une prom
otion d’atout et le retour à C

arreau prend m
aintenant toute sa

valeur :S
ud n’a rien d’intelligent à défausser et O

uest fait forcém
ent un atout.
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1
♣

:
la probabilité de jouer ce contrat est à peu près nulle avec un 5-5 et les ouver-

tures fortes sont très m
al adaptées aux bicolores.Ici, allez m

e déclarer 6
♣

après un
début de séquence 2

♦♦
- 3

♦♦
- 3

♠
- 4

♦♦
!!!

2
♠

:forcing de m
anche, avec au m

oins cin
q

 Trèfles et q
u

atre P
iques.

3
♦♦

:
préférable à 3

♣
, bien que la couleur ne soit que cinquièm

e, étant données les
qualités respectives de la longue et du fit.
3
♠

:voilà le cinquièm
e P

ique qui débarque.
4
♣

:il est tem
ps de fixer l’atout.

E
st fait la prem

ière levée de l’A
s de C

œ
ur et réfléchit ...S

ud est probablem
ent 5521

et il n’a donc aucune perdante rouge (s’il est 5530 avec chicane à C
arreau, il pourra

rejoindre le m
ort en coupant un P

ique).
S

i O
uest possède l’A

s ou le R
oi de P

ique, tout ira bien :il ne faut donc pas com
pter

dessus (!) et regarder plutôt le V
alet de Trèfle quatrièm

e avec les yeux de Juliette pour
R

om
éo.Le problèm

e, c’est que S
ud est connu avec cinq cartes à Trèfle :il va encais-

ser l’A
s et le R

oi puis, ayant vu O
uest défausser, il rem

ontera au m
ort pour capturer le

V
alet d’E

st dans la fourchette A
10 (ou A

9 si O
uest avait le 10 sec).

Il va rem
onter au m

ort ...m
ais il va rem

onter au m
ort où ?

A
 C

arreau, bien sûr ! C
onclusion :E

st d
o

it jo
u

er C
arreau

 A
VA

N
T

 q
u

e S
u

d
 n

’ait eu
le tem

p
s d

e tester les ato
u

ts !

R
em

arque :si S
ud joue alors Trèfle vers son 10, histoire de chuter bêtem

ent avec le
V

alet de Trèfle sec, second ou troisièm
e derrière ...planquez votre jeu !!!
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3
♣

:relais et recherche de fit m
ajeur, 5-3 à C

œ
ur ou 4-4 à P

ique.
3
♥♥

:trois cartes à C
œ

ur.

O
uest entam

e du 8 de Trèfle (la seconde dans quatre cartes, 987 ne form
ant pas une

séquence d’honneur, contrairem
ent à 1098).

E
st fait le R

oi, note la chute du 10 en S
ud et réfléchit ...longuem

ent !

L’analyse de la prem
ière levée dévoile que S

ud n’a plus de perdante à Trèfle :
avec

V
107, il n’aurait aucune raison de gaspiller le 10 et il n’a pas «rusé» avec 1074, car

O
uest aurait alors entam

é de la D
am

e avec D
am

e-V
alet.

P
o

u
r b

attre,il fau
t d

o
n

c tro
u

ver l’A
s d

e P
iq

u
e en

 O
u

est.

S
i S

ud a deux P
iques perdants, n’im

porte quel P
ique d’E

st fera l’affaire, m
ais s’il est

sin
g

leto
n

,il fau
t ab

so
lu

m
en

t p
artir d

u
 R

o
i !!!

Im
aginons qu’E

st joue un petit P
ique, pour O

uest.S
ud coupe ensuite le R

oi de P
ique

et joue atout.Lorsqu’E
st insiste à P

ique, S
ud ne coupe pas, puisque le m

ort est
m

aître.Il n’a plus qu’à purger les atouts et à tabler.

R
egardez m

aintenant les ravages du retour (som
ptueux, avouons-le) du R

oi de P
ique.

E
st insiste à P

ique, que S
u

d
 d

o
it co

u
p

er d
an

s le vid
e !

Lorsqu’il prendra la m
ain à

l’atout (si possible au troisièm
e tour), E

st donnera un troisièm
e tour de P

ique :
S

ud
«explosera» et sera contraint de défausser une gagnante pour ne pas chuter de deux.
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